

落叶季节相城“颜值”不掉线

——环卫工人及时清扫落叶保障城市干净整洁

■记者 朱冬 通讯员 小亮

气温骤降，寒风吹起，又迎来一年落叶季节。街道两边随风飘零的落叶，从明黄到金黄到橘黄，色彩绚烂，为城区的街道增添了无限的浪漫和诗意，却加重了环卫工人的作业量。为全面做好今年的落叶清扫工作，日前，我市环卫部门就冬扫落叶工作做了全面安排部署，确保城区道路干净整洁。

全面部署

11月24日凌晨4时许，当人们还在睡梦中，环卫工人就开始了一天的辛劳。这段时间，在市区的大街小巷，随处都能看到身着橘色工作服的环卫工人在清扫落叶的忙碌身影。

当日早上8时，在孟山南路，记者看到刚清扫干净的街道，不到十分钟又有树叶掉落在地面上。“只要是地上有落叶，不管多少，我们都得扫到一起，及时清理。”环卫工人姜师傅说。

“入秋后，行道树中的梧桐树、重阳木、银杏等树木的叶片陆续转黄变枯，落叶逐渐增多。为了做好大面积落叶收集工作，提高落叶清扫效率，各保洁公司购买了大口径垃圾袋分发给辖区的工友，要求他们第一时间将扫起的落叶集中装袋，再由专业车辆统一拉到垃圾转运站处理，以有效避免二次污染。”

“人机结合。对落叶相对集中的路段进行重点清扫、巡回收集；做好落叶的及时清运。采取压缩车、装卸车等各式垃圾收集车辆循环收集的方式，全面做



环卫工人在清扫落叶。

好落叶收集清运；强化监督检查，坚持早、中、晚不定期检查，实时监督道路清扫情况，规范作业管理，严禁焚烧落叶行为。同时，对于检查中发现的问题，一方面积极协调立即整改，另一方面及时组织各方力量开展清理整治，为广大市民营造干净整洁的道路环境。

即落即清

相山北路两侧的树木枝繁叶茂，落叶时节忙坏了负责该路段的环卫工人。“这几天落叶增加了，但还没有到最多的时候，所以需要随扫随清。现在有扫地车配合作业，我们清扫的速度就大大提高了。”环卫工人阚淑侠说。

在人民路机动车道上，一辆扫地车正在清扫落叶，非机动车道和人行道上的落叶则由工人负责清扫收集。“我们根据不同片区落叶的情况，进一步细化

清扫难题，扎实做好后续落叶清理工作。

焚烧发电

“金黄的叶子，随风翩然而下。站在风中，像电影里的主角……道路街巷覆了一层金黄，踩上去，绵绵的，沙沙的。落叶，带给这个城市很多美感。一地金黄，便是一方美景……”一些市民看到落叶飘舞，驻足欣赏拍照，而在一旁的环卫工人正忙着挥动扫帚清理落叶。为此，他们有些感叹，何不把落叶留下作为城市景观，且落叶堆在树根旁还能给树木沃肥。

记者从市环卫部门督查科获悉，相城街道并不适合保留落叶，城区人口密集，道路车流量大，如果落叶不扫，不多时落叶就会被车流和人流压得一塌糊涂，影响环境卫生；而且落叶大量堆积容易引起火灾，冬季天干物燥，一个小火星可能就会引起树叶燃烧；另外遇到雨水天气，落叶随雨水冲入下水道还易引起雨水管网堵塞，造成道路积水。

“这个季节主要工作就是扫落叶，从人民路与相山路交叉口扫至人民路与长山路交叉口，已经装了13袋落叶。”正在体育场北门保洁的张丽萍说，早上8点她就到达责任区，梧桐树叶边扫边落，手中的工具几乎没停过。干枯的叶子经过车辆和路人的碾压、踩踏后变得“支离破碎”，大大增加了清理难度。“平时一个班只要在保洁区域内扫上两遍就可以了，如今至少要扫上四五遍。”

在采访中，记者了解到，目前，每天清理落叶约80吨。所有的落叶都运往20多公里以外的垃圾处置厂焚烧发电，80吨落叶可以为市民提供28000千瓦时电量。

会和市委老干部局公演，在观众中引起强烈反响。推动了老干部党史学习教育走深走实，丰富了离退休干部党史学习教育的鲜活形式，是全市老干部系统党史学习教育成果的艺术展现。

座谈会上，市委老干部局向省委老干部局调研组一行汇报了我市老干部工作。各县区及市直单位老干部代表、老干部工作者代表、社区书记代表座谈发言。省委老干部局调研组有关负责同志作总结讲话。

城里社区“线上+线下”防范电信诈骗宣传 增强居民防范意识

■记者 黄旭 通讯员 吕伟凡

本报讯 “这几天社区开展的反诈宣传活动很接地气，让我们充分认识到电信网络诈骗的危害，今后我也要当好宣传员，将学到的防电诈知识向身边亲友宣传。”居民杨艳高兴地说。11月20日—22日，城里社区结合“我为群众办实事”实践活动，采取“线上+线下”相结合方式，城里社区志愿者、网格员与辖区片警纵晨一起在辖区开展为期3天的防范电信诈骗宣传活动。

线上，通过网格化管理，以网格为单位，建立10个网格党支部微信群、QQ群，每天及时将反诈宣传视频、图片、典型案例、掌握防骗技巧等资料推送至群，提高了居民防范诈骗的能力，增强了居民个人信息安全保护意识。线下，开展反诈宣传进小区活动。社区志愿者、网格员、辖区片警计40人分为10个小组同时入户，通过发

放“58种常见诈骗手法”宣传册、“国家反诈中心”APP倡议书等宣传资料、讲解实际案例等方式，向沿街店铺和居民讲解“贷款诈骗”“刷单诈骗”等与居民日常生活密切相关的安全防范知识，并现场解答了居民提出的各种疑问。针对老年人、妇女等特定群体，通过具体的典型案例向他们介绍了近期常见的诈骗手段和防骗技术，并强调如果受骗应该如何应对，同时提醒居民端正态度，不迷信、不轻信来历不明电话或短信任何要求转账的信息。

“下一步，城里社区将持续推进‘线上+线下’防范电信诈骗宣传工作，普及防范电信诈骗知识，最大限度遏制电信诈骗案件高发势头，以源头防范的形式进一步压降电信网络诈骗案件的发案率，不断提升人民群众获得感、幸福感和安全感。”城里社区负责人盛庆金表示。

线缆捆住绿化树 市民直呼“心疼”



绿化树被线缆勒得“伤痕累累”。



濉溪县城管局开展户外广告集中治理 打造整洁环境 提升城市形象

■记者 徐志勤 通讯员 马晓伟
实习生 司加伟 文/摄

本报讯 11月16日下午3时许，在濉溪县闸河路，濉溪县城管局执法队长邵士新带领队员和拆除公司工作人员，对公共通道上的一块“旧房翻新”条形广告牌进行拆除。

随后，在虎山路濉溪县四中对面公共通道上，执法人员将“金色阳光学生之家”的条形广告牌进行拆除。自11月以来，为进一步强化市容环境管理，提升全国文明城市创建工作，濉溪县城管局持续开展户外广告整治工作，遏制违法违规设置户外广告的现象和行为，为市民打造一个整洁靓丽的城市环境，切实提高文明城市形象。

前期，濉溪县城管局综合业务股执法中队对辖区内户外广告、店招店牌开展全面排查，建立任务清单，明确整治标准、责任分工和时间节点，做到主动发现问题，前置管控、源头防范。对所有老旧小区商服牌匾排查登记建档后，按照一楼一品的特色或按照整个小区的建设风格设计出统一美观、整齐划一的牌匾。逐步构筑“规划管理、布局合理、设置规范、内容健康、品位高雅”的城市户外广告体系。



现场拆除违规广告。

近期，该局针对沿街违规设置户外广告，对违法违规设置、存在安全隐患、陈旧破损、私搭私建、品质不高、影响市容的广告开展集中整治。同时对未经审批（备案）擅自设置或未按审批（备案）要求设置的户外广告予以拆除，全面提升户外广告的档次和品位。

“按照主次道路严控、背街小巷规

范的分类管理标准，采取延时与错时管理，蹲守与巡查相结合方式，加大车巡、步巡力度，重点路段、重要时段落实专人值守，重点对学校周边培训广告、占用公共通道等问题进行巡查。”执法队长邵士新介绍，针对群众反映问题较多的路段，濉溪县城管局实行定岗、定人、定时、定责的“四定工作法”，组成拆除小分队，分区域、分路段、分时段，对违

规设置的广告开展大清扫行动。整治中，发现商铺广告牌匾安装不规范、陈旧破损、条形广告等情况，执法人员要求商铺负责人自行拆除。对未经审批擅自设置广告牌匾、“一店多牌”、乱贴乱挂广告牌匾等违规行为，执法人员下达法律文书，督促商铺负责人自行拆除。如果商户不自行拆除，城管部门对设置人进行立案查处，并强制拆除。

“截至目前，共拆除校园周边未经批准的校外培训机构广告牌26块，拆除破损招牌16块，拆除利用公共通道设置的广告牌38块，拆除各类条幅、路灯杆杂牌76处，目前集中整治工作正有条不紊地进行中……”邵士新流畅地报出了一组数字。

近年来，濉溪县城管局立足现实、着眼长远，积极探索创新方式方法和推进路径，统筹整治提升城市空间品质。以市容环境卫生责任区为依托，建立长效管理机制。同时，引导商户、业主积极参与市容环境自治，实现“人人有责、人人尽责、人人享用。”下一步，濉溪县城管局将持续加大户外广告的监管整治力度，坚持长效管理机制，强化日常巡查监管，严防整治成果反弹，提升城市品质和形象。

我市组织离退休干部代表、关工系统代表观看《大别山母亲》黄梅戏公演活动

■记者 傅天

本报讯 11月23日下午，我市组织各县、区离退休干部代表、关工系统代表观看银辉剧场《大别山母亲》黄梅戏公演活动，并在演出结束后召开座谈会。

据了解，该剧在老年大学临时党委的指导下，经过淮北市老年大学黄梅艺术团艺术家们一年多的精心打磨，最终成剧公演。经过向老年大学学员首演，向市关心下一代工作委员

随后，记者联系到了园林

部门，工作人员很快到达现场进行了查看。市园林局绿化养护三标段负责人王恒华告诉记者，这棵国槐树树龄应该有十年左右，一棵绿化树被黑色线缆缠住了，而且还缠绕了好几圈，线圈深深勒进树干形成沟槽，让人看得十分心疼。

根据网友留下的定位，11月22日下午，记者来到了沱河东路南湖附近，经过一番寻找，在路旁的树丛中找到了这棵饱受摧残的绿化树。这是一棵碗口粗细的国槐树，在一人高的位置上，直径足有一公分的黑色线缆紧紧缠绕了数圈，深深勒入了树干。据记者观察，这种情况应该存在相当长一段时

间。随即，园林局工作人员在尽量减小对树皮、树干损害的情况下，使用工具拆除了缠绕的线缆。王恒华提醒广大市民，在日常生活中如再发现树木有类似遭遇，被人为破坏，可以向园林部门反映，他们也会加强日常巡逻养护，让绿化树健康生长。